



宁陕：走好高质量绿色发展之路

本报讯（记者 李冀安）4月10日，记者了解到，近年来，宁陕县围绕“生态好、旅游强、林业兴、乡村美、百姓富”发展要求，大抓“生态旅游、农林产业、包装饮用水”三大主导产业，统筹推进经济高质量发展和生态环境高水平保护，高质量绿色发展迈出新步伐、取得新成效。

宁陕县坚持“一业引领、多业融合”，实施生态旅游“六大工程”和民宿产业“六百工程”，建成精品民宿19个，渔湾逸谷、子午梅苑成功创建为3A

级景区，荣获“陕西全域旅游示范区”、“国家级全域旅游康养试点建设县”称号。围绕“菌药果畜”建基地、育主体、延链条、塑品牌，宁陕香菇、蜂蜜、核桃系列产品入选全国名特优新农产品名录，布局全国建成“宁陕山珍”专营店10家。该县还建设江口包装饮用水产业园，培育秦岭山泉、子午玉露品牌水企，招引秦岭锌泉、秦岭祖脉源等7个包装饮用水项目。

为加快推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，宁陕

县对标A级景区和旅游度假区打造宜居宜业宜游县城，实施县城发展“八大工程”，县城河堤东西街人行道拓宽、道路“白改黑”、管网更新、秦岭乡村绿道一期建成投用，率先在陕南地区实施电力集中供暖，累计吸纳农村转移人口3087户9612人。

同时，宁陕县集中开展城乡人居环境“三拆三建（清）三提升”行动，聚力打造“1镇10村”乡村振兴示范点和5个“千万工程”示范村。每年票决实施城乡20件民生实事，推进

“六大兴教行动”，在安康市率先启动紧密型县域医共体试点县建设。全力支持秦岭国家公园建设，森林覆盖率96.24%，空气质量优良天数和出境断面水质连续多年稳居全省前列。

下一步，宁陕县将坚定走好高质量绿色发展之路，以生态旅游为核心、以民宿发展为引领、以重点项目为抓手，持续补短板、强弱项、固底板、扬优势，奋力建设生态经济强县，加快建成一流生态旅游目的地。

韩城市湿地保护管理中心

让国家安全教育活动见实效

本报讯（通讯员 党亮）4月15日，笔者了解到，为做好全民国家安全教育日宣传活动，增强广大干部职工国家安全意识，推动国家安全观念深入人心，近日韩城市湿地保护管理中心开展全民国家安全教育日宣传教育活动，确保全民国家安全教育日宣传教育活动见实效。

韩城市湿地保护管理中心利用周例会、微信群等方式，向干部职工宣传普及全民国家安全教育日的由来、《国家安全法》的制定意义以及总体国家安全观和相关法律法规等知识，教育引导干部职工时刻警惕各种危害国家安全的行为，进一步增强维护国家安全的责任意识。

同时，该中心结合湿地巡护宣教工作，在沿黄河、濛河的镇、村化身“安全宣传员”，开展全民国家安全教育宣传，以实际行动筑牢国家安全人人有责、人人参与、人人维护的安全防线。

西咸新区沣西新城

人社工作进园区

惠企聚才促发展

4月11日，陕煤运销集团榆中销售公司调研小组赴汉阴县洞池镇栋梁村开展调研慰问。调研小组详细了解了驻村工作队一年来的工作情况，就产业项目发展、村集体和村民增收、驻村工作队工作等提出了建议和要求。图为调研小组慰问公司定点帮扶对象。

杜航 岳星 摄

本报讯（通讯员 田博雅）“我们公司3名员工符合吸纳就业和社保补贴政策，能申请2万多元，回去就申报。”“收获很多，刚存了联系方式，我们单位要申报就业见习基地。”4月9日，西咸新区沣西新城在西部云谷举办“益企同行 共赢未来”助企服务活动暨惠企就业政策宣讲会，这是现场互动交流的情况。

现场，工作人员宣讲了就业创业政策、社保政策、人才政策，邀请律师解读了劳动合同法及劳动争议案例，并进行互动交流，同步进行网络直播解答企业咨询，参与企业300余家，受到广泛好评。

据了解，今年以来，沣西新城创新开展“惠企聚才 共谋发展”就业政策宣讲系列活动，聚焦中小微企业用工灵活、总量庞大特点，走进产业园区举办线上直播宣讲会4场、政策集市2场，讲解吸纳就业和人事代理政策，助企招聘、用工、育人，组织开展“春风行动”招聘会、“校企直通车”招聘会3场，推荐用人单位参加省市招聘活动12场，发布岗位信息560条，服务企业530余家，实现城镇新增就业1450人。

本报讯（通讯员 张紫藤）4月12日，笔者了解到，为深入推进全国文明城市创建，引导群众践行文明行为，提升文明意识，连日来，安康市汉滨区县河镇县河社区持续开展问计、问需、问效“三问到万家”志愿服务活动，持续提高全国文明城市创建工作在群众中的知晓率、支持率和参与率。

“阿姨，耽误您几分钟，做一个关于文明城市创建的问卷调查，请支持配合一下，谢谢。”走访中，志愿者结合当前人居环境整治、利用院落会、敲门入户等方式，多形式、多角度积极宣传普及文明健康生活方式。志愿者向群众详细讲解创建全国文明城市的意义和内容，并耐心引导群众回答“三问到万家”调查问卷，对调查事项中不清楚、不明白事宜予以解答，加深居民对社区创建文明城市工作的了解。

汉滨区县河社区

开展『三问到万家』志愿服务活动



宝鸡：学子为家乡农产品代言

本报讯（冯雪利）“大家好，欢迎大家来到助农直播间。今天，主播给大家带来了陕西凉皮，这是一款本地特色产品……”4月9日，陕西省第二商贸学校电商专业的学生徐凯瑞在助农直播

间推销陕西凉皮，在他的身旁，还有19名同学也在以直播的形式宣传宝鸡的特色农产品。

据了解，这20名学生均来自陕西省第二商贸学校，受邀参加陈仓区举办的“陈

仓学子，我为家乡代言”主题活动。在直播活动中，学生们运用自己的电商专业知识，推销陕西凉皮、宝鸡醋粉、豆芽拌面筋、油泼辣子等产品，与粉丝们热情互动。此次活动持续4个小时。

“这是我第一次参与为家乡农产品代言的直播活动，用自己所学的知识为家乡的农产品代言，收获了满满的自豪感，也促进了专业知识的实践。”徐凯瑞表示，今后还要积极参加直播助农活动。

宁强县阳平关镇

学习运用“千万工程”经验建设美丽家园

宜居宜业和美乡村

本报讯（通讯员 边清学 李鹏飞）4月16日，笔者了解到，今年以来，宁强县阳平关镇认真学习“千万工程”经验，在运用上出实招，在发展上求实效，努力把“千万工程”经验的成果转化为建设宜居宜业和美乡村的生动实践。

阳平关镇紧扣“特色菌园、精品果园、道地药园、放心

菜园”和畜禽养殖基地“四园一基地”建设目标，发展食用菌330万袋、特色时令水果515亩、中药材5590亩、蔬菜3800亩；做好“张家河枇杷”、“大长沟金银花”、“回民沟樱桃”等品牌，回族农家乐、回族美食等特色产业不断呈现新亮点。

以产业链链长制、链主制为牵引，阳平关镇加快培育精

致农业、旅游观光、生态休闲等新兴业态，策划包装回民沟、清河湾农文旅融合发展项目，促进乡村产业多元化融合发展，重点扶持粪污无害化设施设备的配建。

阳平关镇围绕回民沟村“市级乡村振兴示范村”建设要求，精心包装打造宁青路生态画廊回民沟旅游节点，完成观光环线、休闲步道、水上游乐园、农家乐包装、环境整治等项目，对接汉中市文旅集团，对集镇老街、古码头、清河、回民沟、古三泉遗址等进

行统一规划设计。

同时，阳平关镇严格落实党委书记抓党建促乡村振兴主体责任、班子成员“一岗双责”和党支部书记“第一责任人”职责，把抓党建促乡村振兴纳入党建述职评议重要内容；深入开展“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动和群众关爱服务行动，健全“自下而上、村民自治、农民参与”的实施机制，充分激发群众主人翁意识，广泛动员群众参与村级公共事务，以共建共治共享拓展社会发展新局面。